

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН: СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Журнал КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 146 (4324) ♦ Четверг, 5 декабря 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

5 декабря Страна Советов отмечает День Конституции—великое завоевание социалистической демократии.

Каждая наша Конституция—это важная веха, новый этап в упрочении подлинного народовластия. Ныне действующая Конституция 1936 года закрепила ликвидацию эксплуататорских классов, провозгласила полную победу социализма в СССР. И опираясь на Основной закон, советские люди под руководством КПСС добились замечательных побед.

Родина в вооруженной борьбе нанесла со- крушительный удар фашизму, выйдя из войны могущественным государством, а социализм стал мировой системой.

СССР первый в мире приступил к практическому строительству коммунизма. Утверждается однородность нашего общества, активно стираются грани умственного и физического труда, условия жизни в городе и деревне. Укрепился правопорядок, повысились роль и активность Советов, участие трудящихся в управлении делами. Программа мира, принятая XXIV съездом КПСС, способствует превращению нашей страны в надежный оплот революционных сил современности.

Наше отечество находится в расцвете своих сил. Партия и народ, строго следя ленинским заветам, сделали основным в хозяйственной политике заботу о всемерном повышении производительных сил страны, об умножении общенародного достояния. Большие успехи в этом направлении достигнуты в решающем году пятилетки.

В настоящее время национальное богатство Страны Советов, не считая лесов и земель, оценивается суммой, превышающей один триллион 500 миллиардов рублей, больше дореволюционного, в 20 с лишним раз. И важнейшей частью этого достояния являются производственные основные фонды, которые по стоимости составляют теперь 70 процентов основного производственного капитала США. Если в 1960 г. в СССР было выработано 292 млрд. киловатт-часов электроэнергии, то нынче—975. Увеличился добыча нефти, угля, выплавка стали, минеральных удобрений. Говоря иначе, для выпуска того объема продукции, который произведет нынче страна, нашей промышленности 1940 года потребовалось бы больше 15 лет.

Трудящиеся Сургутского Приобья вносят свой вклад в развитие экономики страны. Нефтяники, например, дадут нынче

10 млн. тонн нефти, рыбаконсервщики свыше 9 млн. банок продукции.

Конституция СССР провозгласила права на труд, отдых, образование, социальное обеспечение. Достаточно сказать, что число рабочих и служащих в стране увеличилось с 27 (1936 г.) до 95 млн. человек. Если в вузах царской России обучалось 182 тысячи студентов, то в СССР—более 9 миллионов. В нашем городе свыше одиннадцати тысяч человек обучается в дневных, вечерних школах, техникумах и заочно в вузах.

Намеченная XXIV съездом КПСС широкая программа дальнейшего повышения жизненного уровня народа успешно выполняется. «Но иногда при этом, — говорит Л. И. Брежnev, — мы как бы забываем о том, что ее осуществление требует большой упорной работы. Вот мы с вами часто говорим «бесплатное»: бесплатное образование, бесплатное лечение, бесплатная путевка и так далее. В определенном смысле это, безусловно, правильно. Советскому гражданину нет нужды тратить свои средства, если он, например, заболел, если ребенок надо отдать в школу. Но кто-то ведь должен оплачивать труд учителя, врача, расходы по содержанию школ, больниц и т. д. В этом смысле «бесплатного» не бывает. Расходы несет государство, то есть весь народ, все, кто трудится в стране».

И советские законы обязывают каждого неутомимо, добросовестно работать, крепить трудовую дисциплину, совершенствовать в избранной профессии, быть сознательным и активным строителем новой жизни.

Конституция, выражая твердое желание народа, законодательно закрепила руководящую роль КПСС в государстве. Партия Ленина, ее коллективный разум и непреклонная воля, ее организующая и направляющая роль—это сила, которая создала социалистическое государство, руководит его развитием и уверенно ведет вперед. Партия неустанно заботится о развитии и совершенствовании социалистической демократии, чтобы каждый чувствовал себя гражданином в полном смысле слова. Большим событием явится всенародное обсуждение нового текста Конституции, который сейчас разрабатывается.

Да здравствуют Советы депутатов трудящихся—органы подлинного народовластия! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!

НА ГОД РАНЬШЕ

• 30 ноября нефтяники НГДУ имени 50-летия СССР завершили выполнение плана четырех лет пятилетки. До конца года будет добыто дополнительно 980 тысяч тонн нефти. Таким образом, уже в этом году будут перевыполнены социалистические обязательства: добыть за пятилетку сверх плана 850 тысяч тонн нефти.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

КИЛОМЕТР ТЕПЛА

• Закончено строительство теплотрассы от котельной ГРЭС к микрорайону строителей. Протяженность участка—около километра. Теплотрасса вошла в строй в канун Дня Конституции.

В. АКЧУРИН,
начальник ПТО СУ-15.



автобазы В. Д. Полюшкиевич привез очередную партию плит перекрытий. Все поднялись и вышли в мороз и ветер неяркого декабрьского дня.

Ожил и медленно двинулася по рельсам кран, пол прерывистый треск зуммера на ходу поворачивая свою рабочую руку. Там, на высоте, в застек-

ленной кабинке виднелось улыбающееся лицо крановщика Елены Коробейниковой. Дело пошло ходко. Стропальщик Вячеслав Дмитриченко очистил панели от снега, бе- задержки отправляет их на склад. И вот уже машина, про- сигналив, ушла, а в воздухе поплыла бадья с раствором потом плит, за ней другая, третья...

На глазах, ощущимо поднимались стены второго этажа. Вот монтажники сноровисто поставили оконный блок (снимок слева). Электросварщик Александр Дворников своей отточенной иглой скрепил стыки, затем стыки еще двух глухих

панелей — и вот уже готова двухкомнатная квартира. Правда, над ней немало придется поработать отделочникам, сантехникам, столярам, плотникам, пока сюда торжественно въедет семья рабочего со строящегося Южно-Балыкского газоперерабатывающего завода.

Был уже второй дом монтирует здесь бригада для этого

завода. Первый был сдан по

графику с хорошей оценкой

качества монтажных работ. И

нужно отметить, что, несмотря

на нехватку конструкций (а

привозят их из Свердловской

области), бригада работает ровно,

качественно, выполняя задания на 140 и больше процентов.

...Плынут и плывут, алея в тучах короткой вечерней зари, панели, плиты перекрытий. Слышишь негромкие голоса монтажников, гудки зуммера крана, шипение электросварки. Растет еще один многоэтажный дом индустриального Сургута.

Ю. ЖУИКОВ.

На снимке вверху: мон-
ажники бригады Геннадий
Пуртов и Юрий Балыкин (сле-
ва направо).

Фото автора.

ПРАЗДНИКУ

Конституция —
Это начало начал,
Это твердость
И мужество века.

Конституция —
Это завет Ильича:
«Все во имя
И для человека!»

Конституция —
Это народов семья,
Это равенство,
братьство

И счастье.

Конституция —
Наше советское «Я»,
Это мир
И народовластие.

Конституция —
Это страны расцвет,
Это мысли
Полет неустанный.

Конституция —

Это знамена побед,

Это в завтра

Идущие страны.

З. КОЗУСЬ,
член ликклуба
«Северный огонек».

ДЕРЕВЯННЫЙ тротуар чуть прогибается под быстрыми, летящими шагами девочки. Вот и порт. Настенька остановилась, глубоко вдохнула соленый ветер океана. Завтра она простится с Игаркой, с родителями, с родной школой. Впрочем, нет, со школой она расстанется ненадолго, только для того, чтобы вернуться в нее учителем. Так она решила давно, давно и бесповоротно. Еще когда Надежда Михайловна водила их класс в тундру и рассказывала о северных зверях и птицах. Когда указанной обводила крохотный кружок на карте: «Смотрите, дети, Игарка — на пороге Северного Ледовитого океана». Когда вела их в порт, и на глядным пособием были лесовозы, морские пароходы. А потом в Игарку начали приходить попавшие под бомбежку суда, и вместе с Надеждой Михайловной школьники помогали взрослым залечивать раны. Только учительницей будет Настенька.

...Пожилой звеник сначала беззвучно шевелит губами, потом с удовольствием повторяет вслед за голубоглазой девушкой незнакомое слово: «школа» и все-таки... И все-таки отрицательно мотает головой. Его сын не поедет учиться в школу фактории Тугончаны. Полторы сотни километров — понимает ли русская девушка, что нельзя так далеко отпускать сына? Настенька в отчаянии переходит на ту ужасную смесь из русских и эвенкийских слов, которым она уже успела научиться. Эвенка смешит ее произношение, и головой он мотает уже не так категорично, и в глазах мелькает что-то похожее на доверие. «Надо обязательно выучиться эвенкийскому», — думает в это время приободренная юная учительница. — Тогда дело быстрей пойдет».

Потом, через семнадцать лет, уезжая из Тугончан, Анастасия Афанасьевна вспомнит этот эпизод и улыбнется этому эпизоду, своей далекой юности. А вспомнить есть что: бесменный комсомольский воин, потом член бюро партийной организации фактории. И самое главное — ее ученики, ученики в широком понимании

Сегодня — День Конституции СССР



ДВА ПОРТРЕТА

Анастасии Семакиной, председателя Покурского сельского Совета

этого слова. Те мальчики и девочки, что осознали себя и нашли собственную дорогу в жизни, которые стали последователями идей своей учительницы. Теперь и они воспитывают своих учеников. Да зачем за примерами далеко ходить? Обе дочери Анастасии Афанасьевны — педагоги, увлеченные, самозабвенные. Возможно, когда-нибудь им тоже посвятят такие строки выпускного сочинения: «Хочу, чтобы моя жизнь была похожа на жизнь Анастасии Афанасьевны».

Тут я должна оговориться, что это уже покурский период жизни Семакиной. Именно здесь люди отметили ее доверием, избрав сначала депутатом сельского Совета, а потом и председателем. Высоко я честь, еще выше — ответственность. Учитель школы и председатель сельсовета... Что общего в их работе?

— Самое главное — служение людям, — немножко подумав,

мав, отвечает Анастасия Афанасьевна.

— Но ведь неожиданно, трудно, беспокойно?

— Еще как. Тротуары видели новенькие? А надо по всему селу такие проложить. Покур вон как растянулся. Да и сами улицы надо почистить, принарядить. А вода? Каждый устраивается, как может, везет в бочках из реки. В этом году начали строительство водопровода. Заиньцуем школу, детсад, животноводческие помещения совхоза. Дом культуры наш нравится?

— На красивом месте стоит, далеко видно...

— Далеко видно — это хорошо. Да только ремонта он давно просит. И ходят туда люди лишь кино посмотреть.

И как всякая добрая хозяйка в своем доме, Анастасия Афанасьевна еще долго говорила о селе. Не преумышляя важности и трудности нерешенных вопросов, председа-

тель говорила о них без оттенка безнадежности. Нужно оборудование для школы? Шефы из треста Сургуттрубопроводстрой помогут, обязательно помогут. Нужен лес для строительства тротуаров? Обещал директор совхоза, должен слово сдержать.

У Семакиной твердый, рассудительный характер, сиюсекундные эмоции не властны над ней. Двадцать пять лет работы в школе выработали в Анастасии Афанасьевне манеру говорить ровно и убедительно. Я представляю, как ежилась от ее справедливых и решительных слов одна из жительниц села, которую депутаты пригласили на заседание администрации комиссии по борьбе с пьянством. После этого разговора женщина сумела вернуться на правильный путь, стать передовой работницей.

Я знаю, что Анастасия Афанасьевна не забывает школу. Ей вовсе не безразлично, остаются ли юные покуряне в селе или уедут в город. Вот почему председатель сельсовета частая гостья на вечерах встреч с передовиками сельского хозяйства, активная помощница учительского коллектива в деле профессиональной ориентации учеников, в комплектовании школьных производственных бригад. Знаю, что с наступлением полевой кампании, сенокоса Семакину редко застанешь в сельсовете: она на самых горячих точках.

...С полчаса ходьбы от оконицы Покура, где живет председатель, до сельсовета. Только Семакина тратит на этот путь вдвое больше времени.

— Здравствуй, Афанасьевна! Сын женится, на свадьбу приходи...

— Добрый день, Анастасия Афанасьевна! Мой пострел опять с уроков сбежал...

Что в ней такого особенного, в этой статной, ясноглазой-веселой женщине? По моему глубокому убеждению — дар притягивать к себе людей со всеми их болями, болячками, радостями, надеждой на то, что именно она, Анастасия Афанасьевна, сумеет разделить и эту боль, и эту радость, и эти повседневные заботы.

А. ПОХОДЕНКО.
Фотопортрет — П. ЛЕВЧЕНКО,
нашего нешт. корр.



У КОММУНИСТОВ ГОРОДА

Закончились отчеты и выборы в первичных партийных организациях города и района. Избранные на руководящую работу секретари стали участниками семинара, который прошел городской комитет КПСС.

Партийные вожаки прослушали методические лекции, с которыми выступили работники аппарата горкома КПСС, кабинета политического просвещения, комитета народного контроля, районной организации общества «Знание».

В заключительной части работы семинара секретари парторганизаций участвовали в беседе с первым секретарем горкома КПСС Г. С. Мачехиным, руководителями городского и районного Советов депутатов тружеников, милиции, суда, прокуратуры.

В декабре подобные семинары будут проведены с секретарями цеховых, парторганизаций и партгруппами.

Позади два месяца учебы в системе политического просвещения и экономического образования тружеников. Организованно, планомерно, с высокой активностью слушатели идут занятия в партийных организациях НГДУ имени 50-летия СССР, треста Сургутгазстрой, Сургутской ГРЭС и управления ее строительства, управления буровых работ, управления механизации № 3 и средних школ города.

В октябре на базе при табицете политического просвещения ГК КПСС действовал постоянный семинар пропагандистов, объединяющий несколько секций. Секцию историков вела Августа Георгиевна Терентьева, заведующая кабинетом политического просвещения треста Сургутгазстрой. Секции политэкономии и философии вели Елена Викторовна Бобаренко и Галина Павловна Терентьева — преподаватели УКП Тюменского индустриального института Работали и другие секции.

Кабинет политического просвещения горкома КПСС проводит в декабре общее занятие для пропагандистов всех категорий. На этом занятии будут обсуждены темы: «Перспективы развития области и Сургутского района», «Сущность идеологии современного антикоммунизма», «Межнациональное положение СССР на современном этапе».

Планируется открытое занятие для пропагандистов комсомольского политпросвещения.

КОНТРОЛИРУЕТ НАРОД

СКОЛЬКО СТОИТ ХАЛАТНОСТЬ

Народные контролеры Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции вскрыли факты бесхозяйственности на буровых и складах промбаз.

На буровой № 70 Федоровской площади халатно отнеслись к монтажу топливных емкостей, было потеряно 30 тонн дизельного топлива. Материальный ущерб, нанесенный предприятию, превышает три тысячи рублей.

В результате неправильного хранения на промбазе было испорчено 100 тонн цемента. И эта бесхозяйственность недешево обошлась экспедиции.

Группа народного контроля рассмотрела материалы об утрате топлива и порче цемента и передала их в городской комитет народного контроля, который сделал денежный начет на начальника базы обслуживания В. И. Несмелёнова. Он уплатит в государственный бюджет свой месячный оклад.

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ

ИСПОЛКОМ городского Совета рассмотрел вопрос о состоянии профориентации и трудового воспитания учащихся в средних школах города Сургута. В принятом постановлении отмечается, что за последние два года проделана значительная работа по профессиальной ориентации и трудовому воспитанию учащихся. Окрепла материальная база столярных, слесарных мастерских, кабинетов домоводства. В средних школах №№ 4, 5, 6, 8 старшеклассники обучаются автоделу и машиноведению. В ближайшее время начнет работу учебно-производственный комбинат, где старшеклассники будут обучаться рабочим профессиям — слесарей, токарей, связистов, медсестер, продавцов, поваров, шоферов.

В школах работают кружки профориентации «Твое завтра», «Умелые руки», «Юный конструктор», авиамодельные, судомодельные, фото- и кинокружки. Школы организуют встречи с передовиками производства, экскурсии на предприятия. Стало традицией трудовое участие школьников в обработке рыбы на консервном комбинате. Молодые сургутяне принимают участие в благоустройстве города.

Однако в трудовом обучении и работе по профориентации имеются существенные недостатки. В средних школах №№ 6, 7 профориентация находится на низком уровне, не все школьники привлекаются к общественно-полезному труду, недостаточен охват учащихся вне-классной работой по техническому творчеству, слаба связь с производством. Не используются возможности привлечения старшеклассников к труду на промышленных предприятиях и в сфере обслуживания. Школы слабо укомплек-

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

тованы кадрами учителей труда. Вместо двух преподавателей работает по одному, которые перегружены.

Исполком городского Совета принял решение, в котором разработаны конкретные меры по улучшению профессиональной ориентации и трудового воспитания школьников. Контроль за его выполнением возложен на заведующую отделом народного образования А. С. Чернуху.

ЗНАТЬ ЭКОНОМИКУ

Исполком городского Совета принял решение об организации экономической работы на предприятиях местного подчинения. Горисполком обязал директоров комбината бытового обслуживания, горишко-комбината, гормолзавода улучшить на своих предприятиях организацию управления экономикой. В срок до 15 декабря наладить работу советов и бюро экономического анализа школ передового опыта, привлечь широкий круг рабочих в решение всех вопросов хозяйственного руководства, добиваться всенародного развития творческой инициативы и активности масс.

Директорам предприятий совместно с общественными организациями поручено разработать комплексный перспективный план экономической учёбы, сочетать изучение экономики с конкретными производственными делами на предприятиях, добиться четкой работы школ коммунистического труда.

Горисполком предложил руководителям предприятий местного подчинения до 1 января 1975 года провести в коллективах общие собрания рабочих и наметить конкретные меры по дальнейшему совершенствованию экономической работы на предприятиях.